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VERBALE DI RIUNIONE DELLA COMUNITA’ DELLE AREE PROTETTE  
 

del 17.04.2023 

 
L’anno duemilaventitre addì diciassette del mese di aprile alle ore 17.00, previa 

l’osservanza delle formalità prescritte, si è riunita, in seconda convocazione, per 
convocazione del Presidente, la Comunità delle Aree Protette della Valle Sesia, per 
discutere il seguente OdG. 

 
1. Raggiungimento intesa per la nomina del Presidente dell’Ente (art. 14 punto 1 

L.R. 19/2009 e s.m.i.) 

2. Approvazione del verbale della seduta del 22/12/2022 

 

Il sig.  Vittorio Bertolini nella sua qualità di Presidente della Comunità delle Aree protette 
della Valle Sesia assistito dalla dott.ssa Lucia Pompilio con funzioni di Segretario 

verbalizzante presiede la seduta e dà incarico al Segretario di procedere all’appello dei 
componenti: 

 
COMPONENTI ENTE  PRESENTI ASSENTI 

Riccardo Peco Sindaco Comune Rimella X  

Roberto Sacchi Delegato Comune Alto Sermenza X  

Anna Baingiu  Sindaco Comune Fobello X  

Vittorio Bertolini  Sindaco Comune Carcoforo X  

Roberto Veggi  Sindaco Comune Alagna X  

Luigi Chiara Sindaco Comune Valduggia X  

Katia Bui Sindaco Comune Grignasco  X 

Claudio Corona  Delegato Comune Cavallirio  X 

Alberto Boraso  Sindaco Comune Prato Sesia  X 

Nunziata Gianfranco  Delegato Comune Borgosesia   X 

Flavio Minoli  Sindaco Comune Boca  X 

Cristina Piana Delegato Comune Valstrona  X  

Francesco Pietrasanta 
Presidente Unione Montana dei 

Comuni della Valsesia 
X  

Luca Capotosti 
Presidente Unione Montana della Valle 

Strona e delle Quarne X  

Michele Contartese  Delegato Provincia Novara   X 

Ivan Rainoldi  Consigliere Delegato Provincia VCO  X  

Davide Gilardino Presidente provincia di Vercelli  X 

 
Dei quali sono presenti n. 10. 



Poiché alcuni componenti della Comunità stanno raggiungendo la sede dell’incontro, 

avendo riconosciuto il numero legale degli intervenuti, il Presidente propone di invertire 
i due punti all’OdG cominciando con l’approvazione del verbale della seduta precedente. 

Stante l’accordo dei presenti dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto. 
 
E’ presente alla discussione Fabio Carosso Vicepresidente e Assessore all’Urbanistica, 

Programmazione territoriale e paesaggistica, Sviluppo della Montagna, Foreste, Parchi, 
Enti locali della Regione Piemonte per il raggiungimento dell’intesa in merito alla nomina 

del Presidente. E’ presente inoltre il Consigliere regionale Angelo Dago su invito del 
Vicepresidente. 
 

Assiste il segretario dell’organo dott.ssa Lucia Pompilio. 
 

1. Approvazione del verbale della seduta del 22/12/2022 

 
Il segretario legge il verbale della seduta della Comunità del 22/12/2022. La Comunità 

approva il verbale con Deliberazione n. 1. 
 
I componenti della Comunità sindaco di Grignasco Katia Bui e delegato del Comune di 

Borgosesia Nunziata Gianfranco prendono parte alla seduta alle ore 17.45. Sono 
presenti n. 12 componenti. 

 
2. Raggiungimento intesa per la nomina del Presidente dell’Ente (art. 14 punto 1 L.R. 

19/2009 e s.m.i.) 

 

Il Vicepresidente comunica i nomi dei candidati alla carica di Presidente dell’Ente di 

gestione delle Aree protette della Valle Sesia (pervenuti presso i competenti uffici 

regionali): 

 Annovazzi Maria Teresa di Fara Novarese 

 Barbarino Paola di Asti 

 Bergamo Sandro di Alagna Valsesia 

 Botta Eraldo di Varallo  

 Bonaccio Fabrizio di Borgosesia  

 Donetti Lara di Borgosesia 

 Demiliani Mauro di Scopello  

 Stragiotti Carlo di Varallo 

 Tomeo Maurizio di Trofarello 

 De Biaggi Ermanno di Torino 

Il Vicepresidente comunica alla Comunità che le candidature dei candidati Annovazzi, 

Botta, Bonaccio e Demiliani non sono ammissibili e chiede ai presenti di esprimere un 

parere in merito ai candidati. Il sindaco del Comune di Rimella chiede delucidazioni in 

merito alla non ammissibilità della domanda di Annovazzi e se la stessa non possa 

essere sanata; gli vengono forniti i chiarimenti richiesti. Il sindaco del Comune di Alagna 

propone il candidato Carlo Stragiotti quale nominativo idoneo e in possesso di capacità 

e competenze per mantenere rapporti con i Comuni e gli Enti del territorio. Dopo 

confronto e discussione in merito al candidato indicato, preso atto che il Presidente 

dell’Unione montana dei Comuni della Valsesia conferma quanto dichiarato dal Sindaco 

di Alagna e che anche i Sindaci dei Comuni di Valduggia e Grignasco e i delegati dei 

Comuni di Alto Sermenza e Borgosesia esprimono parere favorevole, la Comunità 



approva il raggiungimento dell’intesa per la nomina del Presidente dell’Ente nella 

persona del sig. Carlo Stragiotti con Deliberazione n. 2.  

Non avendo altro da discutere, la seduta viene chiusa alle 18.15.  
 
 

Letto, approvato e sottoscritto 
 

     

Il Presidente       Il Segretario 

      sig. Vittorio Bertolini                        dott.ssa Lucia Pompilio 
 


